

东古塔“钉子户”终于搬走了

叙利亚7年内战结束中盘阶段，美国或推更强硬中东政策

随着叙利亚东古塔地区最后一支反政府武装“伊斯兰军”2日开始撤离，叙政府军即将全面夺回对这一战略要地的控制权。分析人士认为，这是叙政府军2016年年底收复重镇阿勒颇以来最重大的军事胜利，反政府武装实力被进一步削弱。而多年来“押宝”反政府武装的美国，未来也可能陷入进退维谷，美国总统特朗普会不会推出更加强硬的中东新策略值得关注。

反政府军“协议撤离”

据叙利亚通讯社2日报道，首批“伊斯兰军”武装人员及其家属当天从该武装组织据点杜马市撤离，共1130人乘坐大巴车经杜马以北的瓦菲丁人道主义通道撤出，前往叙北部阿勒颇省杰拉布卢斯。接下来数日，撤离行动将继续进行。

在俄罗斯斡旋下，3月22日以来，数万名来自“沙姆自由人组织”和“拉赫曼军团”等反政府武装组织的武装人员及其家属从东古塔多个据点撤离，前往叙北部伊德利卜省的反政府武装控制区，东古塔地区仅剩杜马一个由“伊斯兰军”控制的反政府武装据点。

连日来，“伊斯兰军”和政府军有关撤离的谈判并不顺利。“伊斯兰军”迟迟不愿撤离，政府军声称将对杜马继续展开军事行动。有媒体报道说，“伊斯兰军”提出让俄军而非政府军进驻杜马，该武装留下来维持治安。但政府军坚持要求“伊斯兰军”撤离。

3月31日，叙官方媒体报道说，“伊斯兰军”已和政府军达成协议。根据协议，“伊斯兰军”从杜马撤出后前往位于叙利亚与土耳其交界的边境地区杰拉布卢斯，不愿离开的武装分子可留在杜马参与同政府的和解进程。作为交换条件，“伊斯兰军”须向政府军缴出中型和重型武器，释放被扣押的平民和政府军士兵，并交还遇害者遗体。此外，“伊斯兰军”撤出后，叙国家机构将重返杜马。

4月1日，此前从东古塔西部据点撤退到杜马的“拉赫曼军团”武装人员及其家属共1146人从杜马撤离，杜马只剩“伊斯兰军”。“伊斯兰军”根据协议完成撤离后，叙政府军将全面收复东古塔。

政府军冲开“咽喉”

叙利亚政治分析师马希尔·伊赫桑指出，政府军收复东古塔将解除首都大马士革面临的主要安全威胁，打通大马士革通往北部省份和东部沙漠地带的交通要道，增强其军事和政治影响力。

东古塔地区是反政府武装在大马士革周边的最后堡垒，当地除了“伊斯兰军”“沙姆自由人组织”“拉赫曼军团”等反政府武装外，还有与“基地”组织有关联的极端组织“征服阵线”等。2月下旬以来，叙政府军和反政府武装在东古塔的冲突升级，政府军不断推进军事行动，逐步将反政府武装控制区分割包围。

东古塔枪炮声逐渐平息，不仅意味着大马士革所面临的最严重安全威胁已经解除，还意味着持续7年的叙利亚内战结束了最为惨烈的中盘阶段。

一年多来，叙反政府武装连失阿勒颇、霍姆斯等战略重镇，控制区不断缩水。在痛失东古塔这一“咽喉”要冲后，反政府武装仅剩伊德利卜省和南部少数边境地区的主要据点，军事实力再遭削弱。

但近期叙利亚东古塔战局的演变预示着美国在叙利亚的这种策略已陷入推不动、行不通的窘境，其原因有四：

其一，美国与沙特、土耳其等支持叙利亚反对派的其他国家各有盘算，使得叙各支反对派武装各自为政，一盘散沙，难以形成合力。

其二，巴沙尔政权反抗美国干预、打击反政府武装的立场非常坚定，而且政府军对政权的效忠没有动摇。

其三，俄罗斯、伊朗对巴沙尔政权的支持发挥了重要作用，使得叙政府军在关键时刻扭转颓势，之后又取得节节胜利。

其四，来自伊朗、伊拉克、黎巴嫩等中东国家的民间志愿人员纷纷前往叙利亚参战，帮助巴沙尔政权，说明“什叶派弧”国家在美国所作所为驱使下，凝聚力不断增强。

美国总统特朗普近日突然宣布美军将“很快”撤出叙利亚，并下令冻结一笔美方用于支持叙利亚重建的2亿多美元资金。尽管美国军方和国务院都否认美军已经制定相关计划，但这一表态明显显示出特朗普对美国中东政策的无力感和挫败感，美国对叙利亚战事的未来走向已失去掌控力。

目前，特朗普政府内许多高官与中东都颇有“渊源”。国防部长马蒂斯曾作为海军陆战队指挥官参加过海湾战争、阿富汗战争和伊拉克战争，并曾担任美军中央司令部司令负责指挥中东军事行动。被提名担任国务卿的蓬佩奥，毕业于西点军校，曾经历海湾战争。即将上任的总统国家安全事务助理博尔顿，在小布什政府期间曾担任副国务卿和美国常驻联合国代表，是美国发动伊拉克战争的鼓动者之一。

人们担心，在上述颇具“鹰派”色彩人士的谋划下，特朗普政府会不会推出更加强硬的中东新策略。

综合新华社等消息



4月1日，在叙利亚首都大马士革东古塔地区杜马，反政府武装人员乘坐大巴撤离。 新华/路透



据央视新闻

的主要安全威胁，打通大马士革通往北部省份和东部沙漠地带的交通要道，增强其军事和政治影响力。

东古塔地区是反政府武装在大马士革周边的最后堡垒，当地除了“伊斯兰军”“沙姆自由人组织”“拉赫曼军团”等反政府武装外，还有与“基地”组织有关联的极端组织“征服阵线”等。2月下旬以来，叙政府军和反政府武装在东古塔的冲突升级，政府军不断推进军事行动，逐步将反政府武装控制区分割包围。

东古塔枪炮声逐渐平息，不仅意味着大马士革所面临的最严重安全威胁已经解除，还意味着持续7年的叙利亚内战结束了最为惨烈的中盘阶段。

一年多来，叙反政府武装连失阿勒颇、霍姆斯等战略重镇，控制区不断缩水。在痛失东古塔这一“咽喉”要冲后，反政府武装仅剩伊德利卜省和南部少数边境地区的主要据点，军事实力再遭削弱。

对于反政府武装及其背后来自海湾国家和西方的支持者来说，下一阶段的挑战集中在，能否守住剩余控制区以及如何改善低迷的士气。毕竟，失去东古塔之后，反政府武装所控制的区域距离大马士革较远，难以再对首都构成战略威胁，丧失了推翻巴沙尔政权的一张“王牌”。

美国政策进退两难

叙利亚局势的进展，也令美国陷入尴尬的境地。为推翻巴沙尔政权，美国在叙利亚采取了明暗“两层皮”的策划。表面上，美国扮演“裁判”角色，试图用政治外交的力量在国际政治和道义上占据制高点；私底下，美国支持和武装叙利亚反对派，操纵反对派围攻巴沙尔政权。

王毅会见朝鲜外相李勇浩 表示支持朝韩、朝美首脑举行会晤

本报讯 4月3日下午，国务委员兼外交部长王毅会见正在北京过境的朝鲜外相李勇浩。

王毅表示，金正恩委员长日前成功访华，习近平总书记同金正恩委员长就发展中朝关系和推进半岛核问题的和平解决达成重要共识。当前形势下，维护和发展中朝传统友谊对两国和地区都十分重要。两国外交部门应加强各层级交流，尽快将两国最高领导人北京会晤的成果落到实处。

李勇浩表示，朝中两国最高领导人的成功会晤为朝中关系发展提供了重要契机。朝方愿与中方落实好两国最高领导人共识，加强高层互访和各层级外交沟通，继承和发展好朝中传统友好关系。

王毅表示，中方赞赏朝方致力于半岛无核化立场以及为缓和半岛形势所做的重要努力，支持朝韩、朝美首脑举行会晤。中方将继续劝和促谈，为推动实现半岛无核化目标、建立半岛和平机制做出积极努力。

朝方将按照两国最高领导人北京会晤指明的方向，就半岛相关问题与中方保持密切战略沟通。

此外，王毅当天在回答记者提问时还表示，历史经验告诉我们，在半岛局势出现缓和、和平对话迎来曙光的时候，往往会出现这样那样的干扰因素。我们呼吁各方保持定力，排除干扰，坚定沿着对话谈判的正确方向走下去。

据外交部网站

通告

根据山东省交通运输厅、山东省发展和改革委员会(鲁交建管【2016】34号)文件建设计划安排，G3京台高速枣庄段(桩号K617+045至618+260)进行道路施工，该路段2018年4月8日至2018年11月20日向东改道至保通道路，限速60公里/小时，请过往车辆注意减速通行，施工带来不便请谅解。

特此通告

枣庄市公安局交通巡逻警察支队
山东高速股份枣庄路管分中心
枣庄市公路管理局

齐鲁晚报 0分贝广告电话:0531-85196204
地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

杰奥斯-新型仿生材料避孕套招商
电话: 13325127573
0531-66590390

山东省潍坊市青州外派劳务服务中心
商务部指定中韩雇佣制赴韩
劳务 0536-3279398

电子厂寻合作
电子线圈外发加工，适合家庭妇女，需办小型加工厂！
电话：0537-42565555

寻求合作 免费供料
单位放多种手工活 高薪批结产品简单易学，签订法律回收合同
地址：济宁市泗水县民政局社会福利院
电话：0537-4258758 15550714144

标准厂房出售
定建环评、安评手续齐
地址：山东德州
电话：15621808902

瓶装水、乳饮料、果汁饮料生产线处理
罐装机、套标机、水处理、
吹瓶机、杀菌机、喷码机、
包装机 手机：18653483146